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刘事青现场督察鸿基建材环保整改工作

10月30日下午，市委副书记、市长刘事青率市环保、经信委、国土、规划、城管等部门负责人到邵阳市鸿基建材有限公司，现场督察环保整改工作。刘事青要求，各部门要齐心协力，各司其职，安全有序稳步开展好企业厂房关闭拆除工作。

市政府秘书长刘永德参加督察。 

邵阳市鸿基建材有限公司位于大祥区七里坪，经现场核查，该公司厂址处在《湖南省人民政府关于公布湖南省县级以上地表水集中式饮用水水源保护区划定方案的通知》（湘政函[2016]176号)划定的邵阳市主城区资江桂花渡水厂饮用水水源二级保护区陆域范围内。根据《中华人民共和国水污染防治法》有关规定：禁止在饮用水水源二级保护区内新建、改建、扩建排放污染物的建设项目；已建成的排放污染物的建设项目，由县级以上人民政府责令拆除或者关闭。2018年7月9日，市政府下达了《邵阳市人民政府关于关闭邵阳市鸿基建材有限公司的决定》（邵市政函[2018]61号)，大祥区随即成立了邵阳市鸿基建材有限公司关闭工作领导小组，紧锣密鼓开展关闭工作。目前，企业原材料清理、成品清理、生产设备拆除等工作已完成，厂房拆除工作有序推进。

刘事青说，要切实提高政治站位，始终坚持以习近平生态文明思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，坚决打好污染防治攻坚战，有序推进生态文明建设和生态环境保护。要齐心协力，各司其职，做到有法必依，有令必行，令行禁止，铁腕推进环保整改工作，切实保护群众利益。要坚持统筹兼顾，把好政策关和法律关，对于企业的合理诉求，依法依规依程序解决到位，不留尾巴，确保发展稳定。刘事青特别叮嘱，在关闭拆除的过程中，要始终把安全生产摆在第一位，确保不发生安全事故。

北塔区调度中央环保督察“回头看”

工作
10月29日下午，为进一步做好迎接中央环境保护督察“回头看”工作，北塔区召开配合中央环保督察＂回头看＂协调联络会议调度相关工作。区委书记仇珂静出席并讲话，区领导张戈锐、罗颢、陈名洋、仇湘中出席会议，区委常委、常务副区长陈名洋主持会议。 
会议传达部署了省、市有关会议精神，对下一步全区如何推进生态环境保护和落实问题整改进行了安排部署。为确保中央环保督察“回头看”工作顺利进行，制定了《北塔区配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组工作方案》。 
仇珂静指出，中央环保督察“回头看”工作是对北塔区环境保护工作的一次全面体检，这既是一项重要的生态环境保护任务，也是一项严肃的政治任务。全区各级各部门务必提高政治站位，深化思想认识，切实增强做好生态环境保护工作的自觉性、坚定性和主动性。仇珂静强调，要写好“改、效、实、细、督、责、全”七个字，全力配合做好中央环保督察“回头看”工作。一是写好“改”字，对中央、省、市交办问题，迅速回头看，开展自查自纠，对类似问题举一反三高标准、高质量整改，杜绝表面整改、敷衍整改。二是写好“效”字，工作行动推进速度要快，确保工作效率。三是写好“实”字，按照省、市要求，结合区内实际，做好工作方案，对照方案抓好工作落实。四是写好“细”字，细节决定成败，体现水平，要对照国标，高标准、严要求，核细核实。五是写好“督”字，要强化督查督办，对工作推动不力，群众反映强烈的问题，问责到位；通过督查问责，推进整改工作，收集问题线索，提高工作效能。六是写好“责”字，落实整改之责，一个牵头部门明确一个责任，各乡街道要细化实施方案，抓好实施。七是要写好“全”字，要全面动员，全面参与，全面把控，及时处理环境问题，确保环保整改各项工作落到实处。 
陈名洋要求，要全力做好接待工作，及时提供资料，加强正面宣传和舆论引导，形成浓厚氛围，确保顺利通过环保督察“回头看”。

武冈：确保中央环保督察“回头看”交办问题全面整改到位

10月28日，武冈市委副书记、市长唐克俭主持召开中央环保督察“回头看”交办问题整改工作调度会，传达学习省市环保工作的指示精神，就加强问题整改进行再安排再部署。会议强调，以务实的态度、坚定的决心、严厉的问责，确保中央环保督察“回头看”交办问题全面整改到位。 
中央环保督察“回头看"是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，是对我市推进中央环保督察整改和大气污染防治工作成效的深刻检验。各级各部门将切实增强“四个意识”，不折不扣落实中央环保督察组各项要求，全力以赴抓好环保督察“回头看”交办问题整改落实，确保中央生态文明建设的各项决策部署在武冈落地生根、见到实效。 
唐克俭要求，务必深化认识、提高站位，坚持问题导向，突出重点领域，进一步压实责任，加大整改力度，主要领导要亲自部署、亲自盯办，以务实的态度、坚定的决心、严厉的问责，抓好中央环保督察“回头看”交办问题立行立改，全面整改到位，要切实发挥好工作专班的综合协调作用，健全完善战时状态下的战时机制，加大交办力度，及时做好问题反馈，确保中央环保督察反馈的问题件件有着落，坚决在规定的时间节点内高标准、高质量推动问题整改落实到位。 
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