城步苗族自治县卫生健康局
2024年度法治政府建设年度报告

　　在县委、县政府的坚强领导下，在依法治县办的精心指导下，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，依法建卫、依法强卫，紧扣行业特点和民生需求，积极推动全县卫生健康事业发展。现将我局2024年度法治政府建设工作情况报告如下：
　　一、主要举措及成效
　　1、深入学习贯彻习近平法治思想
　　我局全体人员深入学习贯彻党的二十大精神和党的二十届三中全会关于法治政府建设的重大部署，始终坚持把学习和贯彻好习近平法治思想作为法治政府建设的首要任务。通过严格落实“第一议题”制度，在党组会议、党组理论学习中心组会议中认真传达习近平总书记系列重要讲话、重要论述和重要指示精神。全年共召开党委会多次，开展党委理论学习中心组学习、专题研讨和专题宣讲，自觉将习近平法治思想贯彻到卫生健康法治建设全过程、全方面。
　　2、加强组织领导，落实法治建设责任
　　我局严格贯彻落实县委、县政府开展法治建设的部署要求，成立以党组书记、局长为组长的法治建设工作领导小组，切实履行推进法治建设第一责任人职责。在局党委统一领导下，谋划落实好全局法治政府建设的各项任务，将法治建设纳入全局年度工作计划，坚持法治政府建设工作党政一把手亲自抓、负总责的工作理念，扎实推进依法行政工作。
　　3、严格落实行政执法“三项制度”
　　我局严格落实行政执法公示制度、行政执法全过程记录制度和重大执法决定法制审核制度。通过加强职业卫生、学校卫生、公共场所卫生等领域的监督管理，全年共出具卫生监督意见书多封，受理投诉举报并及时办结，办理行政处罚案件多起。同时，加强对相关医务人员的不良执业行为记分管理，提升医疗机构依法执业水平。
　　4、加强法制宣传教育，提升法治素养
　　我局按照县普法工作思路，改进宣传方式，完善宣传内容，拓宽宣传途径，加强法治宣传队伍建设。通过组织开展主题学习教育、深入宣传贯彻相关法律法规等方式，提升全系统干部职工的法治素养。同时，利用报刊、电台、电视台等新闻媒体以及微信公众号和政府门户网站等渠道，加强对卫生健康系统依法行政和医疗卫生行业的宣传报道。
　　5、做好信息公开和合法性审查
　　我局对所有政务服务事项及审批事项全部在湖北政务服务网进行公开，为群众提供便民服务。通过信息平台对政策法规、工作动态、办事指南等信息进行公开，打造公开透明的卫生健康服务新形象。同时，加强对重大行政决策的合法性审查工作，确保决策的科学性、合法性和可行性。
　　6、深化“放管服”改革，优化营商环境
　　我局深入推动“放管服”改革，优化营商环境。通过推行高效办成一件事、简化办事程序、拓宽服务渠道等方式，提高服务效能和群众满意度。同时，加强对社会办医疗机构的监督执法力度，确保医疗市场的健康有序发展。
　　二、存在的问题与不足在
　　回顾2024年度法治政府建设工作的同时，我们也清醒地认识到存在的问题与不足。一是卫生监督执法力量不足，难以满足日益增长的监督执法需求；二是公立医院法治建设规范化水平仍需提升，部分公立医院对法治建设的重视程度不够；三是普法宣传形式还需进一步创新丰富，提高普法宣传的针对性和实效性。
　　三、下一步工作计划针对存在的问题与不足，我局将采取以下措施加以改进：一是加强卫生监督执法队伍建设，提高执法人员的专业素养和执法能力；二是加大对公立医院法治建设的指导和支持力度，推动公立医院法治建设水平不断提升；三是创新普法宣传形式和内容，提高普法宣传的覆盖面和影响力。同时，我们将继续坚持以习近平法治思想为指导，深入贯彻落实全面依法治国战略部署，不断推动我县卫生健康事业法治化进程迈上新台阶。
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