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洞口县人民政府办公室

关于进一步做好洞口经开区企业用工保障服务

工作的通知

各乡镇人民政府、街道办事处、茶铺茶场管理区，县直各有关单位：
为全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚决落实党中央、国务院关于就业工作决策部署和省委省政府、市委市政府稳就业工作要求，做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作，全力稳就业、保用工、促发展，结合我县实际，推出洞口经开区企业用工保障服务措施六条。现将有关事项通知如下：
一、基本情况

2023年洞口经开区围绕打造2公里长装备制造产业集群带，以及“电子信息产业园”“新能源车辆产业园”“制造配套产业园”“数控产业园”等四个园中园，重点开展产业建设和招商引资，一批好项目落户洞口经开区，但园区企业存在不同程度的用工缺口。截至2024年1月底，园区有30家企业申报2713个用工岗位缺口。

二、用工保障服务措施

（一）加大招工宣传和岗前培训力度。为实现求职者和用工企业双向信息对称，洞口经开区已在雪峰广场设立“园区企业招工专栏”，并安排专人定期更新岗位供需信息。县人社局负责牵头指导各乡镇（街道、管理区）设置招工宣传专栏（宣传专栏选址应考虑农贸市场、乡镇汽车站等人流密集场所），并根据情况定期统一更新招工信息；县人社局要充分运用好省市县关于新入职员工岗前培训的相关政策，确保2024年度符合人社政策的园区内规模以上工业企业新入职员工的岗前培训经费得到全面落实。招工宣传专栏、招工信息展板制作和岗前培训费用由县人社局依政策据实保障。（责任单位：县人社局、洞口经开区、县财政局、各乡镇＜街道、管理区＞）

（二）提供就业创业服务补贴。加大政策支持力度，认真落实国家、省、市就业政策，通过政府购买服务的方式，引入人力资源公司为园区企业招工。在园区招工工作中，园区企业每实际招聘成功1人且入职满三个月以上，由企业申报、洞口经开区审核、县人社局复核，从就业专项资金中给予人力资源公司、乡镇、企业总计600元/人的就业创业服务补贴。（责任单位：县人社局、洞口经开区、县财政局）

（三）开通乡镇到园区通勤班车专线。开通4条乡镇到园区的早、晚高峰务工通勤班车专线作为试点（试点期一年），前期将班车专线覆盖至园区规模以上工业企业，待条件成熟后再逐步扩大企业覆盖面。同时，为激发企业和务工人员的主体责任，专线开通所需费用由洞口经开区承担40%、用工企业和务工人员共同承担60%。（责任单位：洞口经开区、县财政局、县交通运输局）

班车专线：1.花园镇--毓兰镇（西中）--经开区（往返）；2.石江镇--竹市镇--经开区（往返）；3.山门镇--岩山镇--经开区（往返）；4.高沙镇--茶铺茶场--经开区（往返）。

（四）优化调整园区公交线路。在县城现有7路（高铁站--兴雄鞋业）、10路（思源学校--芙蓉学校）两条公交线路途经园区的基础上，由县交通运输局负责对城区公交线路进行优化调整并增加线路车次，将就近的公交线路延伸至园区企业。（责任单位：县交通运输局）

（五）园区务工人员子女享受高一新生招生录取优惠政策。园区规模以上工业企业员工子女在初中毕业会考报考县内普通高中时给予一定名额保障。县教育局每年单列给园区10个省级示范性高中高一新生指标（其中洞口一中、洞口三中各5个）和18个市级示范性高中高一新生指标（洞口二中、洞口四中、洞口九中各6个）。

申请条件：学生父母双方均在园区规模以上工业企业务工满两年或父母任意一方在园区规模以上工业企业务工满三年，凭员工双方近两年或单方近三年在规模以上工业企业务工时缴纳的社保证明、工资流水等方可申请。摸底情况表由洞口经开区于当年6月10日前报送至县教育局。

录取条件：学生学籍在洞口区域内的初中学校且实际就读。参加当年邵阳市毕业会考，初中升高中填报志愿所申报学校志愿为第一志愿，升学总分达到当年所申报高中学校录取分数线线下40分以内，按照县教育局单列的名额及学生分数由高至低依次录取，录满名额为止。（责任单位：县教育局、洞口经开区、县人社局）

（六）统筹调控县内职业高中应届毕业生顶岗实习名额。县教育局要加强宣传发动，原则上安排当年度县内职高应届毕业生在园区企业实习，支持我县园区企业用工生产，助力地方经济健康发展。（责任单位：县教育局）

三、工作要求

（一）加强组织领导。各级各部门要深刻认识到保障洞口经开区企业用工需求的重要性和紧迫性，将其作为推动地方经济发展、促进社会稳定的重大任务来抓。要建立健全工作机制，明确目标任务，细化工作措施，确保各项措施得到有效实施。

（二）精心组织实施。各责任单位要加强配合，及时沟通协调，形成工作合力。县人社局要牵头做好招工宣传、岗前培训等工作；洞口经开区要积极做好企业用工需求调查、核实等工作；县交通运输局要优化乡镇专线及县内公交车班线，确保园区务工人员出行便利；县教育局要落实好园区务工人员子女优惠政策及职高顶岗实习等工作。

（三）加大宣传力度。要充分利用各种宣传渠道，广泛宣传和推广洞口经开区企业用工保障服务措施，提高广大求职者对园区企业的认知度和信任度。要加强与企业的合作，共同开展宣传活动，吸引更多求职者投身到园区企业就业。

（四）加强督导问责。将各乡镇（街道、管理区）助力适龄劳动力实现“家门口”就业工作纳入县政府“三重点”工作考核。由县人社局牵头，以2023年12月31日园区企业务工人员为基数，对2024年度为园区企业推荐务工人员（成功就职三个月以上）较2023年增量部分予以考核，每双月由县人社局组织乡镇（街道、管理区）统一申报，经洞口经开区核实后，报县三重点办。对工作不力、推诿扯皮、影响工作进度的单位和个人，将严肃追责问责。

                                                 洞口县人民政府办公室

2024年2月8日

抄送：县委办、县人大办、县政协办。
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