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2024年　4月8 日

2023年度洞口县文化馆整体支出

绩效自评报告
一、部门（单位）基本情况

（一）机构设置情况
洞口县文化馆为县文化旅游广播体育局下属的二级预算单位，下设办公室一个股室。

（2） 人员编制情况

　　洞口县文化馆人员事业编制13人，截止2023年12月份在编在职人员11人，离退休人员11人。洞口县文化馆只有本级，没有纳入2023年部门整体支出绩效评价范围的二级预算单位。

（三）单位主要职责

组织群众文化活动，繁荣群众文化事业文化宣传，文艺活动组织，相关培训，业余创作团体管理，业余文艺创作，组织民族民间文化艺术遗产收集整理与保护。

（4） 绩效目标设定情况

　1、我单位严格按照专项绩效指标评定。

　2、将支出后的实际情况包括总体绩效目标和绩效指标都按期完成了。　
2、 部门整体支出管理及使用情况

　　（一）、预算执行、使用、管理总体情况　

洞口县文化馆2023年度一般公共预算财政拨款年初结转和结余0万元，本年收入150.74万元，本年支出150.74万元，年末结转和结余0万元。
（二）部门预算执行情况

1、基本支出情况

洞口县文化馆2023年度一般公共预算财政拨款基本支出年初结转和结余0万元，本年收入150.74万元，本年支出150.74万元，年末结转和结余0万元。
2、项目支出情况

洞口县文化馆2023年度一般公共预算财政拨款项目支出年初结转和结余0万元，本年收入0万元，本年支出0万元，年末结转和结余0万元。

（3） “三公”经费使用和管理情况

　　洞口县文化馆“三公”经费执行数为0万元，其中，公务接待费0万元，公务用车购置及运行费0万元（其中，公务用车购置费0万元，公务用车运行费0万元），因公出国（境）费0万元。

三、政府性基金预算支出情况

本单位没有政府性基金预算收入和支出。
4、 国有资本经营预算支出情况

本单位没有国有资本经营预算收入和支出。
5、 社会保险基金预算支出情况

本单位无社会保险基金预算收入和支出。
6、 部门整体支出绩效情况

（1） 综合评价结论

  根据《关于开展2023年度各预算单位部门整体支出绩效自评价工作的通知》我单位成立了绩效评价工作领导小组，制定了《2023年度财政资金绩效自评方案》，并依据方案组织开展绩效评价工作。评价小组采取座谈等方式听取情况，检查基本支出、项目支出有关账目，收集整理支出相关资料，对绩效自评材料进行分析，形成评价结论。

    2023年，我单位在县委、县政府的领导下，各方面工作稳步推进，根据我单位制定的《部门整体支出绩效评价自评分值表》评分，得分91分。一是保证了单位的正常运转，干部的正常福利待遇得到了保障，维护全馆的稳定发展，二是全面完成上级下达的各项经济指标。
（2） 评价指标分析

　1、完善制度  加强学习  强化自身素质建设

①今年年初，我们以群众文化活动为重点，制定了今年工作目标和岗位责任，完善各项规章制度，定期进行财务公开，增强透明度，提倡民主，强调人性化管理，充分调动了干部职工工作热情，确保了工作的顺利进行。

②按照局党组的要求，我们认真开展了理论业务学习。通过不断的学习，激发了“有为才有位，有位才更有为”的工作热情，馆领导强化了责任、服务和管理意识，业务干部增强了工作责任心。

2、认真履行工作职能，积极开展群文工作

我馆积极配合县委、县政府中心工作，组织、举办了各类文艺活动、展览及交流活动，极大地丰富了群众文化生活。

①文化活动，硕果累累。文化馆组织开展“湖南公共文化进村入户 戏曲进乡村”及“洞口县乡村振兴文化下乡”活动，先后到竹市镇安南村、新塘村、阳光村，山门镇双溪村，雪峰街道木瓜村、平梅村，石柱镇东风村、黄双村、兰河村等地进行文艺演出，免费演出100多场。

②群文辅导，贴近群众

A、今年以来，我们进一步提高了文化为基层服务、为农村服务的意识，在农村基层开展文化扶贫，全年送戏下四十多场，文艺辅导100人次，送戏和派业务干部到岩山镇、高沙镇、长塘乡、竹市镇、石江等镇进行业务辅导。

B、派音乐、舞蹈、专业老师到县直机关单位辅导授课，为各位朋友讲述专业艺术知识，编排节目，极大的丰富了各单位文化精神生活。

C、舞蹈专干经常到各个广场健康舞活动场所进行现场指导、示范，深受群众欢迎。

D、暑假期间，文化馆举办了少儿声乐、器乐、舞蹈、美术、书法艺术培训班，共培训了少儿艺术爱好者近两百人，发掘、培养了大批少儿艺术爱好者。

3、免费开放，门庭若市

文化馆的免费开放工作按照上级要求，如火如荼地进行。在2022年度，投入了大量的人力、物力、取得了良好的效果，社会知名度得到大幅提高。洞口文化馆抓住有利时机，结合二级馆的建设宗旨，认真对照免费开放的标准要求，积极完善服务设施，创新服务内容，先后开设了宣传廊、书画室、器乐室、舞蹈室、中老年活动室、青少年活动室等活动场所。同时，为各活动室购置了桌椅板凳、笔墨纸砚、乐器、音响设备、剪刀彩纸等专业用品，并免费提供音响、茶水等服务。从而配齐了各类设施，保证了各类活动的正常进行，最终为我县广大群众提供了健康、有益、舒适、专业的文化活动场所。从年初伊始，各类活动厅室免费向群众开放。先后有10000余人次来我馆参加活动，涉及音乐、舞蹈、书画、器乐、美术等门类。受到了广大群众的一致好评和认可。为了使广大群众更多地了解文化馆免费开放情况以及免费辅导的形式内容，并树立文化馆良好的社会形象，组织干部职工到大街小巷进行宣传，接待参观群众5000余人次。通过宣传，使我县人民群众对文化馆免费开放的知晓率、进馆率都达到100%，为更好地开展群众文化活动提供了保障。

在向社会公众免费开放的过程中，不断增加服务项目和内容，创新服务方式和手段，提高服务水平，充分发挥文化馆的职能和作用，保障公民基本文化权益，更好地满足更广大群众的精神文化需求。

4、艺术创作，勤于耕耘

在搞好各种文化活动同时，继续注重文艺作品的创作，推行精品工程。邓光华作词、肖四平作曲的表演唱《喜迎二十大，奋进新征程》及邓光华作词、肖四平作曲的歌曲《合力抗疫向曙光》在社会上产生广泛的影响。
（三）、科学管理  求真务实  全面做好各项工作  

1、文化馆经济包袱重，我们对单位财务实行民主理财，科学管理，严格按财务制度办事，增强财务开支透明度，定期实行财务公开，最大限度的“增收节支”，开源节流，并通过各种渠道争取经费，尽量确保每个职工的基本待遇和福利。

2、我们在经费非常紧张的情况下，通过各种人际关系和途径从外面请来相好的演员，出色地完成了县委县政府交给我们的任务，并得到了各级领导的好评和表扬。
七、存在的问题及原因分析

由于经经费不足单位硬件设施落后，人才紧缺，业务人员年龄结构老化，青黄不接。
八、下一步改进措施

　　1、贯彻落实20大精神，学习习总书记新时代中国特色社会主义思想，抓好文化馆日常工作。

　　2、搞好文化馆免费开放的日常工作，加强对文化馆的开放与管理，让老百姓满意。

　　3、开展送戏下乡活动，加强基层文化馆分馆文化馆建设。对文化馆管理员进行业务培训。

　　4、利用多媒体培训室开展公益性和专业性讲座活动。

　　5、配合搞好省市县2023年部署的各种重大文化活动。

　　6、争取财政支持，继续做好文化馆的维修改造工作，尤其是外观外墙的改造。
　　九、其他需要说明的情况
　　　无。
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