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2023年度洞口县民兵武器装备仓库和训练 基地管理站整体支出
绩效自评报告

一、部门（单位）基本情况
（一）机构、人员构成
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站位于洞口县南部的洞口县双洲路原人武部院内，洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站属事业单位，隶属洞口县防空办。现有职工9人，其中在职人员9人，退休人员0人。内设办公室，财务室、政工股等三个股室。无下辖单位。
（二）单位主要职责
宣传贯彻执行党和国家有关武器装备的方针政策和法律法规，领导民兵武器装备仓库的业务建设和管理工作，负责所属人员、武器装备及库房主要设施设备管理、承办县人民武装部和上级交办的其他工作。
二、一般公共预算支出情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站级单位2023年度一般公共预算财政拨款143.25万元，本年收入143.25万元，本年支出143.25万元，年末结转和结余0万元。
（一）基本支出情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站2023年度一般公共预算财政拨款基本支出年初结转和结余0万元，本年收入143.25万元，本年支出143.25万元，年末结转和结余0万元。
（二）项目支出情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站2023年度一般公共预算财政拨款项目支出年初结转和结余0万元，本年收入0万元，本年支出0万元，年末结转和结余0万元。
三、政府性基金预算支出情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站政府性基金0元
4、 国有资本经营预算支出情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站国有资本经营的资金0元
5、 社会保险基金预算支出情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站社会保险基金0元
6、 部门整体支出绩效情况
（一）领导高度重视，抓好年度军事训练工作。全年民兵训练不少于12次，训练人数为每次不少于100人，共训练 10次，训练 人数共1120人。为了搞好今年民兵军事训练工作，县人武部对应急民兵连军事训练计划方案进行专题研究，对训练的组织领导、教学计划准备、任务分配、安全管理、后勤保障等一系列工作，都作了具体的安排部署，进行了认真筹划和精心准备。一是动员深入，年度训练我们精心组织召开了动员大会，县委常委、县人武部部长谭小勇亲自到会并作了动员讲话。通过深入细致的动员教育，使大家深刻理解了居安思危的道理，鼓舞了士气，为搞好民兵军事训练提供了强有力地精神动力。二是组织管理严密。训练前从县人武部协调解决了140套(迷彩服、警棍、盾牌)统一了训练的服装，训练中始终坚持从难、从严的指导思想，不随意改变训练计划，不随意降低训练标准，不人为缩短训练时间，在民兵军事训练的政治教育中采取了专题教育和随机教育相结合的方式，在专题教育方面，我们给民兵上了一堂防洪、维稳专题教育课。在随机教育方面，我们在训练场利用休息时间给参训民兵讲交通安全知识、法律法规知识和厂区治安形势与安全生产的关系等。使所有参训民兵更深一步熟悉了解作为一个民兵的个人行为规范，正确校正人生航向，激励了民兵斗志，开阔了民兵视野，增长了法制知识，激发了民兵的训练热情，增强了民兵组织的光荣感和使命意识。三是寓教于乐。为了活跃训练场气氛，我们教唱了《团结就是力量》和《我是一个兵》两首歌曲，使大家陶冶了情操，在娱乐中受到了教育，有效地促进了训练工作开展。 
（二）训练扎实有效，谋主业抓全面的能力不断增强。 一是训练准备充分。1、狠抓了训练前教学准备工作。利 用一周时间统一了教学思想，规范了教学内容。2、军事科按照大纲要求，结合本地实际情况，科学合理地拟制了切实可行的教学训练计划，把训练内容具体化。3、从县武装部协调解决了140套(迷彩服、警棍、盾牌)统一了训练的服装。 二是严格训练。训练前，我管理站召开会议专题研究训练，成立了民兵训练领导机构，明确了职责和分工。为了确保民兵军事训练的落实，我们还制定了民兵训练管理手册，健立健全了各种规章制度，依据民兵军事训练大纲要求，参照条令条例，采取了正课时间训练管，由各排排长与教员共同管;课余时间活动管，坚持课间休息在原地、组织活动要集中;做到了“两集中，两点名”，即休息、组织活动集中，出操、训练结束进行点名，使所有参训人员处处在集中管理下活动。 三是督导有力。一是建立了考评制度。每训练完一个内容就组织一次考核，建立了、班、排训练成绩登记表，并将训练成绩做为评选优秀、班、排的主要条件。二是组织会操，开展练兵竞赛活动。每训练完一个内容，就组织一次会操和考核。要求大家通过严格训练展示出良好的精神风貌，较好的体现训练成果。在训练中，担任教学任务的教员不厌其烦纠正动作，民兵一丝不苟，反复体会动作要领，毫无怨言。 训练结束后，民兵连对训练内容进行了考核和验收。 
（三）突出重点，合理安排，凸显年度训练要求 每次军事训练的时间短、内容多、任务重，为达到训练目的，武装部侧重突出。一是重点培养民兵的基本素养，大力开展军容、军姿、队列训练，提高民兵的基本军人姿势和军人作风。二是为提高民兵的灾害应急战斗能力，根据实际需要，于 2023年7月12日在高沙镇组织开展地质灾害抢险救灾应急实地演练，通过实际操作，使民兵对应急抢险救灾知识有了一定的了解，极大的提高了民兵应急抢险救灾的能力和信心，为民兵在今后的应急抢险救灾过程中发挥骨干战斗力作用打下坚实基础。 
（四）取长补短，学以致用，总结军事训练经验。一是在军事训练中，个别同志对此次训练的意义认识不足，重视程度不够，只是为了完成任务而完成任务，为此没能及时从思想上去端正他们的思想态度。二是由于训练场地有限，训练的效果有待提高，特别是受地理条件的限制，实弹射击场地很难符合标准。
（五）培养出优秀的民兵积极加入中国人民解放军队伍。我们从年初开始把40个左右民兵集中到县武装部内从严训练，集中培训，积极做好《兵役法》和《征兵工作条例》的宣传，向民兵详细讲解了参军入伍的条件及优抚待遇。按纲施训，一年直接向部输送32名人民解放军。
七、存在的问题及原因分析
 
在训练中虽然取得了一定的成绩，但也存在一些不容忽视的问题。1、由于训练场地受限，影响了个别课目的训练效果，训练质量还有待提高。2、培训的教员较少，且现有的教员军事素质还有待提高。3、各班不能按照要求以班为单位集合，有个单位指定的 负责人统一整队带到训练集合场地。4、在今后的民兵军事训练中，克服各种矛盾和困难，努力提高民兵训练质量。
八、下一步改进措施
一是把安全工作放在首位，落实安全负责制，发现问题及时解决，杜绝各类事故的发生，确保了训练任务圆满完成。二是加强宣传。在训练期间，积极做好《兵役法》和《征兵工作条例》的宣传，向民兵详细讲解了参军入伍的条件及优抚待遇。三是按纲施训，保障有力，训练工作落到实处。 
九、部门整体支出绩效自评结果拟应用和公开情况
洞口县民兵武器装备仓库和训练基地管理站整体支出绩效自评得95.2分，年度资金保用得10分。产出指标得47.2分（其中数量指标得17.2分，质量指标得10分，时效指标得10分，成本指标得10分），效益指标得30分（其中社会效益指标得10分，可待续效益指标得20分），满意指标得8分。
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