关于预算绩效管理工作情况的说明

2020年，大祥区财政认真贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，按照区委区政府关于全面实施预算绩效管理的决策部署，加快建立全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。
一是加强制度建设。着手建立符合我区实际、科学规范、便于操作的预算绩效管理制度体系，健全预算绩效管理运行机制，建立规范的预算绩效管理工作流程，努力做到分工合理、职责明确、责权对等、简便易行、规范高效。一是“顶层设计”预算绩效管理规划。区政府印发了《关于全面推进预算绩效管理的意见》。《意见》明确了我区预算绩效管理的总体目标，设定了主要任务，强化了保障措施，是指导我区预算绩效管理的重要纲领性文件；二是建立健全预算绩效管理制度。相继印发了《大祥区预算绩效管理操作规程（试行）》、《大祥区财政局关于编制2020年项目预算绩效目标的通知》、《大祥区财政局关于成立预算绩效管理工作领导小组的通知》、《大祥区财政局关于开展2020年部门预算整体支出绩效和专项资金目标管理的通知》、《关于开展2020年度区级财政资金绩效评价工作的通知》、《关于做好2020年区直单位预算绩效目标管理工作的通知》；制定了《关于全面实施预算绩效管理的贯彻落实意见》、《绩效评价共性指标体系框架》和《绩效评价结果反馈意见函》、《绩效目标申报表》等系列文本。在制度上保证预算绩效管理措施有力，工作程序规范、部门职责明确。
二是认真开展预算绩效目标管理工作。为充分发挥财政职能作用，规范预算管理，强化资金监管，提高财政资金使用效益，我区加强财政支出绩效目标管理，要求各区直部门单位结合部门预算做好财政资金绩效目标申报。一是拓宽绩效目标管理的覆盖面，区直单位对纳入2020年部门预算的单位整体支出和区本级预算安排金额在200万元以上的专项资金使用申报绩效目标;扶贫资金使用绩效目标申报实行全覆盖，申报范围包括财政专项扶贫资金，涉及资金1686万元，12个单位，212个项目,所有扶贫资金绩效目标按上级要求进行分类和打捆，并全部录入财政扶贫资金动态监控系统。财政部门对各单位的申报的绩效目标进行审核确认，绩效目标不符合要求的项目支出，预算不予安排。
三是创新开展绩效运行跟踪监控管理。一是实行软件预警。结合实际需要，根据设计的指标体系和管理要求，与用友公司联合开发了一套乡镇财政支出绩效评价应用软件，与目前使用的“乡财区管”财务核算软件数据进行共享。通过财务核算软件，将绩效评价指标、评价材料进行系统化处理，自动生成可比数据，自动实行信息警示，将监控结果划分为“绿色通道”、“ 黄色预警”、“红色警报” 三类。二是开展日常督查。区乡财局、国库股和归口专业股室等以预防为主、不断改进资金安全运行督查机制，定期不定期地对各乡镇财政和区直部门单位支出状况进行跟踪监督，发现问题及时提出整改意见，并责成整改到位。三是引入社会监督。引入社会监督机制,将财务公开，项目资金公示。及时将项目立项、资金来源、金额及项目的实施范围、责任人、受益人等情况进行公示，对公示中有异议的，予以一一核查，避免暗箱操作。
[bookmark: _GoBack]四是进一步强化绩效评价结果应用。一是与专项资金分配相结合。运用评价结果来突出政策导向，以绩效为核心确定财政支持手段、资金投向和数量。对专项资金使用规范、绩效显著的，在下年度安排预算时给予优先考虑；对专项资金使用不规范、绩效差的，督促改进，在下年度安排预算时从紧掌握，从而提高了资金分配的科学性，调动了单位管好用好财政资金的积极性。二是与干部提拔重用相结合。将预算绩效管理工作纳入各单位绩效文明考核范围，并与资金预算、拨付和干部使用直接挂勾，为政府决策提供合理、合规、有效的参考。三是与预算编制和预算执行相结合。及时将支出绩效评价结果报送区乡人大、政府及有关部门作决策参考，查找预算编制中存在的问题，进一步加强和规范部门预算，改进财政预算编制，促进预算编制科学化精细化管理，进一步提高资金使用效益，规范财政收支管理。四是评价结果向社会公开。各单位将绩效评价结果在政府网站公开，自觉接受社会监督。
