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绥政办发〔2022〕19号

绥宁县人民政府办公室
关于印发《绥宁县预拌商品混凝土行业
发展规划（2021－2025年）》的通知

各乡镇人民政府，市属、县直各有关单位：
《绥宁县预拌商品混凝土行业发展规划（2021－2025年）》已经县人民政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。


  绥宁县人民政府办公室
                           2022年6月30日

-1 -

—1—

绥宁县预拌商品混凝土行业发展规划
（2021－2025年）

为促进绥宁县预拌商品混凝土市场健康发展，加强我县预拌混凝土质量管理，科学推广应用预拌商品混凝土，合理布局预拌混凝土生产企业点，提高生产企业经济效益和社会效益，节约资源、保护环境、改善劳动条件和推广散装水泥等多方面的综合效益。切实加强政府宏观调控，保持全县预拌商品混凝土行业健康、稳定、可持续发展，适应新时期绥宁城乡建设的需要，根据国家关于发展预拌商品混凝土行业的政策、法规制定本规划。
一、规划范围及依据
规划范围为绥宁县行政区域。
规划的主要依据为：
（一）湖南省第十二届人民代表大会常务委员会2016年7月30日会议通过的《湖南省散装水泥条例》；
（二）2000年8月30日省人民政府第91次常务会议通过，省政府令第143号《湖南省散装水泥管理办法》；
（三）《湖南省散装水泥、预拌混凝土、预拌砂浆“十三五”发展规划》；
（四）《建设部关于印发〈关于加快预拌混凝土发展的若干意见〉的通知》；
（五）湖南省住房和城乡建设厅《关于进一步加强预拌商品混凝土管理的通知》（湘建建〔2012〕205号）；
（六）邵阳市工业和信息化局、邵阳市住房和城乡建设局关于印发《邵阳市预拌砂浆管理办法》（邵市工信原材料〔2020〕48号）；
（七）邵阳市住房和城乡建设局《邵阳市预拌混凝土管理办法》（邵建发〔2020〕60号）；
8.其他相关法律、法规及规章。
二、规划目标
（一）贯彻落实中央、省、市文件精神，促进节能减排，提高散装水泥使用率，发展预拌商品混凝土。到2025年，县城及乡镇（集镇区）全面使用预拌商品混凝土，农村地区达到70%以上。
（二）通过科学规划、合理布局预拌商品混凝土生产企业，适度控制预拌商品混凝土生产企业的生产规划，避免盲目建设、生产过剩，形成有序发展、公平竞争的市场环境，实现环境与社会协调发展。
三、行业现状
绥宁县现有1家混凝土生产企业，设计年生产能力60万立方米（绥宁县绿城混凝土有限公司），近几年，平均实际生产约10万立方米，经营范围为混凝土生产与销售，用地选址在长铺子乡溶岩村火茅冲（杉木坳包茂高速公路连接线），销售价格每立方相比周边县和邵阳地区平均价格偏高，主要销售范围为县城周边。
四、行业供需
（一）根据国家政策和发展需要，绥宁县近年来大力推进基础设施建设，加之农村发展迅速，群众建房混凝土需求量多。目前绥宁县只有一家混凝土生产企业，较大幅度增加了全县政府和社会资本投资工程建设的成本。建设单位、施工企业、建房群众对我县预拌混凝土的价格意见很大。为充分培育市场，形成良性合理的市场经营秩序，降低工程建设成本和满足混凝土需求量。绥宁县预拌商品混凝土市场亟需形成2-4家社会资本有序参与状态，规划在未来5年内新投资建设2-3家商品混凝土生产企业，新增年实际生产能力25万-35万立方左右，满足县内建筑市场需求，并辐射周边县相关乡镇，有效降低生产成本和销售价格。
（二）由于绥宁县南、北、东三面高山环抱,中部纵向隆起,地势高低起伏，境内南北最长103.5公里，东西最宽56公里等地理位置原因，县城仅有的一家预拌混凝土企业只能销售县城周边30km范围。县城南、北两片红岩、黄土矿、李熙桥、金屋塘、唐家坊、东山、乐安铺、麻塘、河口等乡镇的预拌混凝土市场均被周边的洞口县、会同县、靖州县等占领，导致预拌混凝土无法监管，建设工程的质量得不到保证。
五、生产企业规划原则
（一）需求导向，保障发展。以工程建设需求为导向，确保预拌商品混凝土稳定、有效供给。
（二）统筹规划，科学布局。与城乡规划发展相结合，在主要原材料供应地就近布点，降低物流成本，科学布局搅拌站，满足城乡建设需求。
（三）依靠科技，集约高效。依托科技手段，采用新技术和新方式生产预拌商品混凝土，实现预拌商品混凝土行业向集约型、环保型发展。严禁工地现场搅拌混凝土，严禁企业异地自行搅拌混凝土。
（四）市场调节，政府调控。坚持市场调节和政府调控并重的指导方针，通过市场调节，促进搅拌站优胜劣汰，注重政府调控，杜绝盲目发展和重复建设。
六、生产企业布局规划
考虑到城市建设发展的趋势，以及国土空间规划及近期远期建设规划。2021年-2025年，绥宁县行政区域原则上规划布点4家预拌商品混凝土生产企业，其中县城规划区布点混凝土生产企业2家，乡镇布点混凝土生产企业2家。全县原则上不少于2家，并视市场需求情况批准实施项目建设。
（一）保留已有企业：保留现有绥宁县绿城混凝土有限公司，该公司位于县城东出口、杉木坳包茂高速公路连接线，年生产能力60万立方米。
（二）县城片区1家：新建，布局在县城规划区、长铺子、关峡、寨市等区域内，年生产能力控制在40万立方米以内，可同时兼顾生产沥青混凝土、预拌砂浆。
（三）东山片区1家：新建，布局在东山、乐安铺、鹅公岭等区域内，年生产能力控制在40万立方米以内。
（四）武阳片区1家：新建，布局在武阳、李熙桥、唐家坊等区域内，年生产能力控制在40万立方米以内。
2022年底前计划建设县城片区1家及武阳片区1家，2023年至2025年根据市场需求再建设东山片区1家。
七、规划实施保障措施
（一）加强规划实施的组织领导。为科学规划、合理布局预拌商品混凝土生产企业，形成有序发展、公平竞争的市场环境，实现环境与社会协调发展，切实加强规划实施的组织领导。成立县预拌商品混凝土行业发展规划实施工作领导小组，由分管副县长任组长，政府办分管副主任任副组长，县发展和改革局、县财政局、县自然资源局、县住房和城乡建设局、县城市场管理和综合执法局、市生态环境局绥宁分局、县商务局、县应急管理局、县市场监督管理局、县司法局、县税务局、县产业开发区管理委员会主要负责人为成员。领导小组下设办公室，由县住房和城乡建设局主要负责人任办公室主任，具体实施预拌商品混凝土生产企业的规划、用地、环境影响评估、厂房建设、工商及税务登记、新建资质申报审批等，制定专项规划方案、做好招商引资等工作。
（二）做好专项规划与国土空间规划衔接，落实布点规划。将预拌商品混凝土专项规划纳入国土空间规划的统一控制体系，在国土空间规划图中画出蓝线图，控制生产企业的用地范围。科学合理选择生产企业的建设用地和建设规划，并充分考虑城市社会经济发展的趋势和要求，实现环境与社会经济的可持续健康发展。
（三）严把资格审批，把好准入条件关。
1.规范项目办理流程：(1)县政府制定混凝土专项规划；(2)自然资源部门根据县政府专项规划进行选址（符合用地及规划要求）；(3)环保部门根据自然资源部门的选址进行环评并出具初审意见；(4)自然资源部门对符合用地、规划及环评土地进行公开招拍挂；(5)取得土地使用权的公司到发改部门对项目进行可研、立项批复；(6)按照项目建设管理规定到住建部门进行施工图审查及办理施工许可、项目监督手续；(7)建设单位对项目进行开工建设；(8)建设单位到市场监督部门办理营业执照；(9)按照程序及提供相关资料到住建部门办理混凝土企业资质。
2.严格混凝土行业的市场准入。土地应以工矿用地性质，通过公开招拍挂方式取得，不得以租用和临时用地的方式申请办理混凝土生产企业。应将混凝土生产准入资格与项目用地、环保条件捆绑向社会公开出让，再按有关程序审核设立生产企业。混凝土生产企业的设立（含新建、迁建）首先取得拟建站点的规划定点审批意见，符合国土空间规划和混凝土行业专项规划，取得自然资源部门的土地使用证和通过环保部门的环评初审意见，并取得发改部门的立项批复后,方能按程序投资建设。
3.严格生产企业资质条件申请审查。严格按照生产企业资质标准审查，从严审核资金来源证明、资产与技术装备、主要人员、技术力量、企业法人诚信记录等资料，从严把好资质条件准许条件关。
4.依法依规加强对预拌混凝土企业建设的管理。混凝土生产企业的生产场地、厂房、试验用房等建设活动应依法依规纳入建筑市场监管范围，开工建设应依法取得建设工程规划许可证、建设工程施工许可证等，使用已有建筑的须提供房屋所有权证。建设应同时配备符合资质标准和国家技术规范要求的专项试验室，并在取得建设主管部门核发的专项试验室检测资质和预拌混凝土施工专业承包专项资质后才能生产、销售预拌商品混凝土。
（四）加强协调配合，坚持依法管理。预拌混凝土生产企业新建、改建、扩建选址、用地控制规划、详细规划，必须经县国土空间规划委员会审批。建设单位应在绥宁注册成立法人企业，全面开展环境影响评估，同步办理厂房报建和办公场地的房屋产权证或房屋、土地及规划批准、工商、税务登记等相关手续。各相关部门在批准办理预拌商品混凝土生产企业有关行政审批事项时，应严格执行经批准的全县预拌商品混凝土生产企业布局规划，不得在规划布局外批建新的预拌商品混凝土生产企业。
（五）加强监督管理，保障项目建设。预拌商品混凝土生产企业厂房、设备建成后，应向县住房和城乡建设行政主管部门申请企业资质等证书，生产经营应受住房和城乡建设行政主管部门的管理和质量监督检查，确保产品质量达标投放市场，促进工程建设质量稳步提升。县住房和城乡建设等有关部门要建立完善监控机制，对市场需求量的变化以及引起变化的经济、行政、政策、社会等因素实行动态监控，及时研究对策并制定有效的控制措施，保证预拌商品混凝土设施规划的合理性和合法性。


           






















抄送：县委办、县人大办、县政协办、县人武部办、县纪委（监委）办、
       县人民法院、县人民检察院
绥宁县人民政府办公室                  2022年6月30日印发
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