隆回县荷田乡人民政府
2020年度部门整体支出绩效自评报告

根据县财政局《关于开展2020年部门整体支出和县级财政资金支出绩效评价工作的通知》，我单位迅速开展2020年度部门整体支出绩效自评工作，现将我单位整体支出绩效自评结果报告如下：
一、部门概况
（一）部门基本情况
荷田乡人民政府设置了党政综合办公室、基层党建办公室、经济发展办公室、社会事务办公室、社会治安和应急管理办公室、自然资源和生态环境办公室六个内设机构，行政综合执法大队一个综合执法机构，社会事务综合服务中心、农业综合服务中心、政务服务中心三个直属事业单位，退役军人服务站一个服务站。编制人数为78人，实际人数80人。小车编制数1 台，实际1 台。房屋面积1468平方米。
（二）2020年的重点工作
宣传和贯彻执行党的路线方针政策和法律法规;制定地方经济社会发展规划和年度计划并组织实施;坚持依法行政，推进民主政治，加强基层政权建设;做好农业、农村、农民和社区工作。
落实基层管党治党工作责任制，加强党员队伍的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和党风廉政建设;做好党员管理、发展工作，改善党员队伍结构，提高党员素质;加强党对意识形态和统一战线工作的领导;指导工会、共青团、妇联等群团工作。
规范经济管理，组织指导经济发展和经济结构调整;加强综合生产能力建设;健全社会化服务体系，完善产业支持保护体系，推进产业现代化;着力提升经济发展的质量和水平，发展壮大村级集体经济，增加村(居)民收入，不断提高人民生活水平。
加强社会管理和基础设施建设，创造良好环境。推进政务、村(居)务公开;抓好卫生健康、人口计划生育工作，保障妇女儿童合法权益;加强自然资源管理、生态环境保护和修复等工作;加强人民武装、民族宗教等工作;强化安全生产和公共安全，组织抢险救灾、优抚救助，及时上报和处置重大社情、疫情、险情等，保护人民群众的生命财产安全。
发展公益事业，强化公共服务。搞好公共设施建设，开展社会保障服务，着力解决群众生产生活中的问题;发展科教文卫事业，促进精神文明建设;制订公共服务事项目录清单，加强公共服务体系建设。
加强综合治理，维护社会稳定。调解民事纠纷、化解社会矛盾，接待上访群众，处理群体性突发事件，保证社会公正，维护社会秩序和社会稳定。指导村民自治，推动农村社会建设，促进社会组织健康发展，增强社会自治功能。
按照管理权限，负责机关和事业单位工作人员的教育、培养、选拔和监督工作。协助管理好派驻单位人员。
依法依规承担下放的经济社会管理权限。
行使《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》等法律法规赋予的职权。
完成县委、县政府交办的其它事项。
（三）部门整体支出情况
2020年，我单位决算支出为2112.41万元，其中基本支出为1458.97万元、项目支出为653.44万元。
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出情况
2020年，我单位基本支出决算数为1458.97万元，是指为保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出。
我单位主要用于政府办公室及相关机构事务等一般公共服务支出、文化旅游体育与传媒支出、社会保障和就业支出、卫生健康支出、扶贫等农林水支出。
（二）项目支出情况
2020年，我单位项目支出决算数为653.44万元，是指单位为完成选定行政工作或事业发展目标而发生的支出。
我单位主要用于乡机关干部小套房配套设施等一般公共服务支出、三合村村部建设等社会保障和就业支出、国有土地使用权出让收入安排等城乡社区支出、蒋玉牌村道路建设等农村水支出、长兴村文化广场建设等其他支出。
（三）“三公”经费情况
2020年，我单位三公经费共计5万元，相比上年约增加0万元。具体如下：
1．因公出国（境）费用：0万元
2．公务接待费：5万元
[bookmark: _GoBack]3．公务用车购置及运行费：0万元
三、部门整体支出绩效情况
兜底扶贫，实现了全乡115户262人的全面脱贫，促进了乡镇经济以及社会和谐发展。
保障民生、改善民生，贯彻落实各项惠农政策，2020全年各项补助的补贴对象覆盖58610人次，补助金额共计20610118.39元，确保了更多群众共享改革发展成果。
支持配合教育局收购私立幼儿园的工作，减轻百姓负担，加快教育事业发展，推动文化建设和公共管理，人口素质得以不断提高。
四、存在的问题
1.需要进一步规范财政资金管理，加强主体责任意识，提高财政资金的使用效益；
2.需要进一步加强财务清查监管，强化组织纪律观念，切实履行财务监管责任。
五、改进措施和有关建议
1.加强财务管理，严格财务审核。加强单位财务管理，在费用报账支付时，按照预算规定的费用项目和用途进行资金使用审核、列报支付、财务核算，杜绝超支现象的发生。
2.完善资产管理，抓好“三公”经费控制，关注跟进干部借款及归还情况。把关“三公”经费支出的审核、审批，杜绝挪用和挤占其他预算资金行为；合理压缩“三公”经费支出。
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