
2023年科工信局科技专项经费绩效自评报告
一、项目概况
（一）项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围。
根据隆回县财政局《关于下达2023年度科技三项和工业科技专项资金计划的通知》（隆财企〔2023〕5号）文件精神，及经县人大常委会会议批准，2023年县财政为我局每年安排工业科技专项资金200万元，其中科技专项100万元，工业专项100万元。主要用于支持科技创新驱动发展，以高新技术企业申报、培育为重点的新型工业化建设及农副产品精深加工，突出我县金银花、龙牙百合、茶叶等特色主导产业，促进战略性新兴产业发展与科技成果转化、民生技术突破、科技创新人才和团队培，支撑县域经济又好又快发展。
（二）项目预期达到的经济、政治和社会效益等。
1、安排工业科技专项资金目的在于提升我县工业、科技水平，促进经济转型升级，推进经济结构战略性调整。争取每年新入规规模企业10家以上，新增高新技术企业3家以上。
2、通过专项资金的扶持，加快我县工业企业的技术更新步伐，推动企业自主技术创新能力和企业转变发展方式，实现产业升级，产生较好的经济效益，发挥财政资金的引导作用，增加就业岗位，减少环境污染，促进我县新型工业化和科技创新工作。
二、项目资金使用及管理情况
[bookmark: _GoBack]（一）项目资金到位、投入等情况分析。
根据隆回县财政局有关文件精神，及经县人大常委会会议批准，今年县财政为我局共安排科技工业发展专项资金200万元。其中科技三项经费100万元，工业专项100万元，于当年4月23日到位，资金计划文件于10月16日出台。
1、工业发展专项资金100万元
（1）企业管理服务5万元，已使用5万元。主要用于企业培训、培育、指导和服务。
（2）培育战略性新兴产业经费38万元，已使用38万元。资金已奖励给军杰食品、鸿利药业、三珍农产品、好菇粮农业、乡香湘米业、山界红糖、茂豐屏保、北山农产品、正翔农业、湘楚辉农业等企业。
（3）企业技术创新5万元，已使用5万元。资金已给攀丰生物、和亚运动、京能新能源、湘丰特纸等企业。
（4）“智赋万企”行动安排52万元，已支出52.1万元，超支0.1万元。其中支付数字化转型企业15万元，分别付给盛世丰花、惠电科技、鸿展自动化、瑞源农业、春峰科技等企业；“上云上平台”服务费30万元，已支付给中国移动、中国电信、中国联通等企业；智能制造培育创建7万元，已使用7.1万元，主要用于差旅费、办公费、宣传资料费等。
工业专项资金共安排100万元，实际开支100.1万元，超支0.1万元，超支部份已从机关经费中解决。
2、科技三项经费100万元
2023年全县共安排科技计划项目39个，安排经费100万元，实际使用100万元。
（1）新型工业化建设安排经费55万元，实际支出55万元。其中高新技术企业培育政府购买服务24万元，已拨付给铭春信息咨询公司等企业；技术合同登记6万元已支付给策企高新科技公司；对企业补贴25万元，重点对潇湘要素市场隆回工作站、森铧电子、一家一墅、佳鼎木业、嘉辰饰品、湘红家具、庆辉药业、佳和家居、步鑫科技、百强药业、宜美家建材等工业企业进行支持，有力促进了这些工业企业的科技创新能力和科技成果转化。资金全额拨付到各相关企业。
（2）农业新品种、新技术引进试验示范推广25个项目，安排经费33万元,已支出33万元。主要支持特色种农业新品种、新技术引进、试验、推广，特别是农业示范基地、规模化养殖、养殖业新品种试验、高效栽培技术研究等。湖南一线情公司的龙牙百合水旱轮作技术研究成效明显，通过轮作提高了单位亩产量，优化了百合的品质。白马山药业加大研发投入，采用育苗新技术提高了金银花的活苗率，降低了企业的生产成本。喜来品茶业通过野生茶树种质资源库建设，完善了茶树种资源，为企业下一步提高茶叶产品质量打下坚实基础。雄鹏永盛药业的珍稀中药材种苗移栽试验，取得了第一手资料，提高了种苗的成活优选法。湖南美味佳瑶农业通过改良猕猴桃深加工技术，增加了猕猴桃产品的保质期，降低了存储风险。卧虎坪种养合作社的“新美系”种猪繁育技术研究,提高了仔猪的成活率，值得推广。麒麟村经济合作社的蔬菜新品种引进试验示范，不仅促进了蔬菜种植的规模化、产业化，还为当地农户提供务工岗位，带动了周边群众一起生产，提高了村民的收入。
（3）青少年科技创新、科普基地、科技活动及外国专家人才引进，共安排经费12万元,已支付12万元。其中付给群贤小学3万元用于青少年科技创新；付给周旺镇政府3万元用于科普基地建设；付给沐仙湖旅游开发公司3万元用于科技活动；付给新骄阳培训学校3万元用于外国专家人才引进。
（三）项目资金管理情况分析，主要包括管理制度、办法的制订及执行情况。
本项资金实行“专户管理，逐项审批，集中支付，专款专用”的监管办法。资金使用单位根据使用计划，逐项提出专项资金用款申请，经财政部门审核后，依次报县政府分管副县长、常务副县长批准，县财政部门下达专项资金指标，并将专项资金拨入国库集中支付特设专户。使用单位申请付款时，提供手续齐全合法的有关付款依据，填写专项资金结算报账审批表，报项目主管部门和财政部门审核后，通过国库集中支付系统办理专项资金拨付手续。
我局还成立了预算绩效管理领导小组，加强预算绩效运行监控的组织领导，明确了单位内部预算绩效管理人员和责任主体，形成了对预算绩效运行全过程监控。按照资金用途明确各股室主体职责，由各业务股室依据各自职能和项目申报预算支出基础资料数据，各项资金支出做到有根有据、有条有理，科学合理。按照县财政局有关预算绩效监控管理规定，加强预算绩效管理事前、事中、事后全程运行监控，确保各项目资金及时、合法、合规支出。
三、项目组织实施情况
每年我局和县财政局会同纪检组对科技工业发展专项资金支持的项目进行了检查和监督。检查和监督的内容主要是项目实施进展情况、计划执行情况、资金使用情况等，对检查监督中指出的问题，提出书面整改措施和整改时限，并积极整改。检查监督中发现的重大问题，如项目实施进度严重滞后、资金使用不合理、挪用专项资金等，我局和县财政局下发书面整改通知，限期整改。项目单位整改完成后，写好书面总结材料报我局和县财政局，我局和县财政局要对整改进行验收。项目完成后，项目单位及时进行了项目决算审计和验收，并将项目完成情况报送我局和县财政局；工业投资项目应选择由我局、县财政局认定的专业中介机构进行决算审计，并组织项目竣工验收。
项目单位在项目实施过程中，县财政局及我局如发现企业自筹及其他资金未按时到位，停止资金拨付，追究相关负责人责任，收回已拨付资金，并取消该单位今后年度专项资金申报资格。情节严重、构成犯罪的，依法追究刑事责任。
四、项目绩效情况
（一）项目经济性分析
科技工业发展资金今年预算了200万元，比2022年减少了200万元。我局秉着节约原则，把钱花在刀刃上。重点扶持我县的百合、金银花、辣椒等特色产业和食品、轻工等龙头企业。充分发挥财政资金的引导作用。
（二）项目效率性分析
今年的科技工业资金项目都在年初就通过专家组评审。各申报企业都已垫资投入建设，在年底都已建设完成。我局于11-12月份，组织财政、纪检、业务部门的专家对所有项目的完成情况进行验收，对达到建设要求的项目及时支付相关资金。62个项目都已全部完成，完成率100%。
（三）项目有效性分析
总的来看，科技工业发展专项资金在我县科技工业经济发展建设中起到了积极的推动和导向作用，取得了巨大成绩。2023年度，我局在科技工业经济发展建设中起到了积极的推动和导向作用，取得了巨大成绩。2023年，全县完成规模工业总产值246.36亿元,同比增长11.8%；实现规模工业增加值65.94亿元，同比增长8.8%，全市排名第1。一年来，我局新规模工业企业16家，全市排名第2。新增高新技术企业19家，全市第2，新增企业技术中心3家。新增省级专精特新中小企业9家，新增创新型中小企业36家，新增省级制造业单项冠军产品企业1家。
（四）项目可持续性分析
我局将继续实施“一企一策”精准一对一、点对点服务企业，组织企业精准申报。湖南京能新能源科技有限公司获批2023年省级“湖湘精品”中小企业品牌能力提升试点企业、2023年省级企业技术中心、新能源直流充电桩入围第四批湖南省制造业单项冠军产品名单、入选制造业重点培育关键零部件配套生产企业清单；湖南鸿展自动化设备有限公司、湖南惠电科技有限公司、湖南和亚运动用品有限公司等3家企业获批2023年湖南省“两化融合”管理体系贯标试点企业；隆回龙腾电子商贸科技有限公司的“易购智选”电子商务物流+物联网建设项目申报省级“数字新基建”标志性项目，湖南铭工智能股份有限公司入选智能制造系统解决方案供应商目录（第五批）名单。
五、存在的问题及原因
一是项目前专项资金的拨付使用滞后。专项资金的相关文件一般都得经过县人大审议，往往要到每年的9、10月份才能出台，中间的拨付的手续又很复杂，从下指标、报计划到申请支出耗时耗力，最终导致到年底了仍有少部分专项资金的拨付仍未到位。
二是2023年财政圧缩了安排的资金规模，专项资金减少了200万元，而我县科技、工业基础薄弱，虽要扶持的项目较多，资金减少会进一步加大我县科技工业与兄弟县市的差距。
三是部分项目实施进度缓慢，个别项目跟踪不及时，验收时间紧，未能扎实开展验收工作。
四是科技资源整合不到位，供给侧结构不够优化，科技管理制度评价机制有待加强。
六、有关建议
我县科技工业专项资金一直不高，建议县财政预算继续给予调整增加。
下一步我局将继续开展好绩效评价工作，一是加强科技工业资金领域的政策导向管理，采取事前及事后资金补助、股权投资、贷款贴息、以奖代补等多种方式。 二是加快资金分配及项目实施进度，提高资金使用效率。三是完善相关政策制度和绩效评价体系。四是强化资金预算管理，优化资金支出结构，突出支出重点，加强资金拨付后的监管。
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