中共隆回县委员会统战部
部门整体支出绩效自评报告

一、部门概况
（一）部门基本情况
我单位编制人数为14人，实际人数22人（其中在职15人，离退休7 人）。小车编制数0台，实际0台。主要职责：（一）贯彻落实加强党对统一战线工作集中统一领导的要求，发挥县委在统战工作方面的参谋机构、组织协调机构、具体执行、督促检查机构作用，了解情况、掌握政策、协调关系、安排人事、增进共识、加强团结，协调统一战线各方面关系，组织和落实中央、省委、市委和县委关于统一战线工作重大决策部署，巩固壮大最广泛的统一战线。(二)协调开展全县统一战线重大理论研究，拟订全县统一战线政策并推动落实。深入调查研究，及时向县委报告统一战线工作情况并提出建议，统筹协调和指导县直机关单位、乡镇（街道）统一战线工作。(三)负责发现、培养党外代表人士，负责党外人士的政治安排，会同有关部门做好安排党外人士担任政府和司法机关及其他单位领导职务的工作，协助县工商联做好干部管理工作，反映和协调解决党外代表人士工作生活中的实际困难。（四）贯彻落实党的宣传工作方针，统筹推进全县统一战线宣传工作，拟订我县统一战线宣传工作规划并组织实施，研判涉及统一战线的舆情并协调有关部门应对处置。(五）贯彻落实党的民族宗教工作方针和政策，研究拟订全县民族宗教工作的政策措施并督促落实，协调处理民族宗教工作中的重大问题，依法管理民族宗教事务，根据分工做好少数民族干部工作，联系、培养宗教界代表人士，引导各宗教坚持中国化方向，巩固和发展同宗教界的爱国统一战线。(六）负责联系、培养无党派代表人士，支持、帮助无党派人士加强自身建设、发挥作用。调查研究党外知识分子和新的社会阶层人士情况并提出政策建议，联系、培养党外知识分子和新的社会阶层代表人士，开展思想政治工作，指导全县事业单位、国有企业和社会组织开展党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。(七）参与制定、推动落实鼓励支持引导非公有制经济发展的政策，调查研究非公有制经济人士情况并提出政策建议，了解和反映非公有制经济人士的意见，团结、服务、引导、教育非公有制经济人士，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。(八）统一领导全县海外统战工作，牵头开展港澳统战工作，开展对台统战工作。联系香港、澳门、台湾有关党派、团体及代表人士，联系海外有关社团及代表人士，做好台胞、台属有关工作。做好统一战线外事管理工作。(九）统一管理全县侨务工作，贯彻落实党的侨务工作方针政策，负责拟订侨务工作规划并组织协调、督促检查落实。调查研究国内外侨情和侨务工作有关情况，管理侨务行政事务，统筹协调有关部门和社会团体涉侨工作，联系海外有关侨团和代表人士，指导推动涉侨宣传、文化交流等工作，保护华侨和归侨侨眷在国内的合法权利和利益。(十）受县委委托，领导县工商联党组，指导县工商联工作。做好统一战线有关单位和团体的管理工作。(十一）完成县委交办的其他任务。
（二）2021年的重点工作
一是认真学习贯彻统一战工作条例。先后5次组织统战成员、统战社团集体学习条例，全县上下增强了统战意识。

二是召开了全县各界人士中秋茶话会，县几大家领导与各族各界人士一道共迎佳节，共谋发展；县委还健全了政网互动交流机制，回应媒体关切，解决突出问题，净化了我县的网络风气。
三是召开全县民营经济统战工作会暨民营经济高质量发展大会，评选表彰了2020年度优秀民营企业21家。
四是成功创建民族团结示范县。
五是提请召开了2021年度党委统一战线工作领导小组述职评议会议，各方面重视支持统战工作的大统战格局在逐步形成。
[bookmark: _GoBack]
（3） 部门整体支出情况
2021年度收入381.38万元，其中：县财政预算安排381.38万元，占比100%。2021年部门整体支出494.20万元，其中：基本支出275.15万元，项目支出219.05万元。
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出情况
基本经费支出用于保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于基本工资、津贴补贴、奖金、机关事业单位养老保险和其他社会保障缴费、其他工资福利等人员经费以及办公费、印刷费、水电费及办公设备购置等日常公用经费。2021年基本支出275.15万元，其中：工资福利支出193.17万元，商品和服务支出70.42万元，对个人和家庭的补助支出4.81万元，资本性支出6.75万元。
（2） 项目支出情况
项目支出是指基本支出以外为完成相关行政任务和事业发展目标所发生的各项支出，2021年项目支出219.05元，其中：教职工员困难补助资金2.16万元，统战事务宗教事务统战对象补助伊协考核等经费175.75万元，民族团结创建经费25.14万元，办公楼维护费用8万元，同心桥美丽乡村创建经费2.5万元，乡村振兴工作经费5.5万元。
（3） “三公”经费情况
    2021年“三公”经费支出2.34万元。其中：
     1．因公出国（境）费用0万元；
     2．公务接待费2.34万元；
     3．公务用车购置及运行费0万元。
三、部门整体支出绩效情况

一年来，我们服务中心大局，法宝作用更加彰显。我们抓实民营经济统战工作，推动经济高质发展。召开了全县民营经济统战工作暨民营经济高质量发展大会，评选表彰了2020年度优秀民营企业21家。举办了全县政银企洽谈会，协助64家企业与银行签订了25.95亿元的意向贷款合作协议；创新了重点产业链链长制，对6条产业链建立帮扶机制，支持民营企业发展壮大，我县民营经济呈现健康快速发展势头。湖南京能新能源科技有限公司荣获新湖南贡献奖先进集体，魏源医院在新三板上市。我县着力构建新型亲清政商关系的典型经验被省政府综合大督查通报表扬。我们加强民族宗教事务管理，促进社会和谐稳定。争取民族发展资金190万余元，支持民族地区经济社会发展，虎形山瑶族乡被纳入湖南省民族乡村振兴试点，并在全省少数民族特色小镇管理和乡村振兴工作推进会议上作为唯一的乡镇代表介绍了经验。积极推进民族团结进步创建，举办民族团结进步系列宣传活动，打造县级民族团结进步教育基地1个、市级民族团结进步示范点6个、县级民族团结进步示范点5个，2021年11月，我县成功创建为第九批“全省民族团结进步示范区（单位）”。依法加强宗教事务管理，对每一个宗教活动场所创新实行“五包一责任制”，全县民族宗教领域保持了和谐和顺。我们发挥统一战线优势，服务党的中心工作。向家村成功创建为省华侨文化交流基地建设考察项目，省侨商联合会三届三次会长会议、省华侨公益基金会二届四次理事会议先后在隆回召开，“追梦中华.幸福湖南”2021海外华文媒体湖南向家采访行活动在向家开展采访，有效提高了我县在海内外的影响力。动员民营企业参与“万企兴万村”行动，侨资企业华兴实业公司捐赠1000万元助力向家村发展。为了支持湖南第十一届农民工春晚在我县举办，华兴、建鸿达等8家企业积极赞助165万元。

4、 存在的问题
1、预算编制有待细化。预算编制不够明确和细化，预算编制的合理性需要提高，预算执行力度还要进一步加强。
2、财务管理有待创新。财务管理水平和逐年上升的财务要求不匹配，相对落后。
3、资产管理有待加强。部分固定资产已达到甚至超过使用年限，效能严重老化，因预算经费的紧缺不能够及时更新。


五、改进措施和有关建议

[bookmark: OLE_LINK1]请求县财政加大对民族地区扶持力度，和统一战线工作及民族宗教工作大力支持。以便更好的完成省市县交给的各项任务。                   									中共隆回县委员会统战部
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