
新邵县人民政府

行政复议决定书

新政复决〔2024〕104号

申请人刘xx，男，汉族，19xx年x月x日出生，户籍地新邵县x镇x村x组x号。

委托代理人，刘伟军(一般代理），湖南常清律师事务所律师。

被申请人新邵县雀塘镇人民政府，法定代表人肖秋成，该镇镇长。

申请人刘xx不服被申请人新邵县雀塘镇人民政府对其2024年6月19日提起的旧房翻建申请未履行法定职责，于2024年9月19日向本府申请行政复议。经审查，本府于2024年9月26日依法予以受理，现该案已复议终结。

申请人刘xx申称，2024年6月19日，申请人向被申请人新邵县雀塘镇人民政府送交了书面的《旧房翻建申请书》，并在申请书中承诺“本人自愿自行拆除，申请拆除后重建，费用自理，不向政府申请补助。请求依据有关危房的利民政策，批准翻建，依归给出翻建批复单。”至申请人申请行政复议时止，被申请人收到申请人的旧房申请已有三个月时间，没有向申请人送达书面的审核决定。被申请人超期未履行法定职责，请求县人民政府确认被申请人超期未履行法定职责违法，责令被申请人依法对申请人作出书面危房翻建申请决定。

被申请人新邵县雀塘镇人民政府答辩称，1.根据《湖南省农村住房建设管理办法》第十二条的规定，申请人刘xx欲危房翻建应当先向雀塘镇龙头村村民委员会提出申请，并提供相关资料，由其所在的组、村村民代表评议通过后再由村委会报雀塘镇人民政府审核。刘xx直接向雀塘镇人民政府提交建房申请，违反相关法律规定，其提交申请书时，雀塘镇人民政府工作人员已向其释明告之危房翻建申请程序。2.申请人刘xx提出的危房翻建宅基地存在权属争议。2022年8月5日，刘xx和其儿子刘x中用挖机整理其危房宅基地，整理过程中，其指挥挖机师傅破坏危房宅基地与案外人龙头村五组村民刘x义之间的相邻土地界限，侵占刘x义的土地，刘x义得知情况从贵州赶回并现场制止施工，双方因此发生争议。刘x义多次到村、镇两级反映刘xx父子侵占其土地事实，雀塘镇人民政府、雀塘司法所与龙头村村委会于2024年5月16日组织双方调解，因双方分歧较大调解失败，危房翻建宅基地的权属争议至今未解决。根据《湖南省农村住房建设管理办法》第十一条规定，所申请的宅基地存在权属争议的，不予批准。新邵县雀塘镇龙头村委会对刘xx提出的危房翻建申请依法不予批准。被申请人建议刘xx妥善处理好相邻土地纠纷后依法申请危房翻建。综上，申请人刘xx以其危房翻建跳过雀塘镇龙头村村委会评议批准，直接向新邵县雀塘镇人民政府提交书面申请违反《湖南省农村住房建设管理办法》的规定，新邵县雀塘镇人民政府工作人员当面口头释明告之相关程序符合法律规定，请求县人民政府依法驳回申请人的行政复议申请。
本府查明，2024年6月19日，申请人委托律师刘伟军向被申请人新邵县雀塘镇人民政府送交了书面的《旧房翻建申请书》。2024年8月22日，申请人的委托律师刘伟军电话联络雀塘镇人民政府农业农村办工作人员（电话17377743369）询问危房翻建申请进展，该工作人员电话中口头回复，申请人的宅基地存在矛盾，建议先妥善处理好相邻纠纷，向龙头村村民委员会提出申请，村委会先审核，再到镇人民政府审批。截至申请人复议时止，被申请人没有向申请人送达书面的审批决定。

以上事实，有雀塘镇人民政府《危房翻建申请书》《行政复议答复书》、对刘xx的《询问笔录》1份、对刘伟军的《询问笔录》1份等证据证实，足以认定。
本府认为，根据《湖南省农村住房建设管理办法》第十二条、第十三条规定，村民申请建房，应当持材料向村民委员会提出申请。村民委员会收到村民书面申请建房材料，应当及时召开村民会议或者村民代表会议进行讨论。通过后，出具书面意见报乡镇人民政府审核。本案中，雀塘镇人民政府的工作人员已口头向申请人释明危房翻建的程序，告知其先向龙头村村委会申请，村委会审核通过后再由村委会报雀塘镇人民政府审批。虽然龙头村村委会不具有最终的宅基地建房审批权限，但村民委员会作为收到村民申请时进行宅基地用地审批的第一道程序，该审批程序是整个审批程序中不可或缺的基本环节。申请人刘xx应先向雀塘镇龙头村村民委员会提出建房申请，在龙头村村委会村民委员会召开村民会议或村民代表会议讨论通过，村委会审查同意后，由村委会报雀塘镇人民政府审批，而不是申请人直接向被申请人申请。因此，申请人请求责令被申请人依法对申请人作出书面危房翻建申请决定，该项请求无事实根据和法律依据。据此，根据《中华人民共和国行政复议法》第六十九条的规定，本府决定如下：

驳回申请人刘xx的行政复议请求。

申请人如不服本行政复议决定，可自收到本决定书之日起十五日内向人民法院提起行政诉讼。逾期不起诉，本决定书即发生法律效力。

附相关法律依据

 2024年11月12日

附相关法律依据
1. 《中华人民共和国行政复议法》第六十九条　
行政复议机关受理申请人认为被申请人不履行法定职责的行政复议申请后，发现被申请人没有相应法定职责或者在受理前已经履行法定职责的，决定驳回申请人的行政复议请求。
2． 《湖南省农村住房建设管理办法》

第十二条 村民申请建房，应当持下列材料向村民委员会提出申请：

(一)建房申请书;

(二)建房审批表;

(三)申请人身份证和户口簿;

(四)住宅建设工程设计方案或者政府免费提供的设计图。

拆旧异地新建房屋的，需提供原宅基地使用权证明和同意自愿退出原宅基地、按规定复垦并交由集体经济组织调剂处理的承诺书。

第十三条 村民委员会收到村民书面申请建房材料，应当及时召开村民会议或者村民代表会议x行讨论。通过后，出具书面意见报乡镇人民政府审核。
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